



关于疫情防控 你想知道的都在这里!

全员核酸检测,如何进行预登记?

近日,不少市民吐槽说:“做核酸喉咙都捅出老茧了。”现在做核酸检测几乎成了很多人的日常,但对于核酸检测预登记,不少人还有些困惑。关于我省全员核酸检测预登记,大致梳理了以下热点问题,一起来看看!

问:做核酸检测前,如何进行预登记?

答:手机下载“皖事通”APP,实名认证注册并登录。在首页左上角点击“安徽省”,从搜索栏搜索或通过轮播图进入“安徽省核酸检测预登记专区”,按要求准确填写相关信息。

问:预登记结果如何查询?

答:预登记成功后,点开登记人员信息,查看个人信息二维码,可截图或下载打印保存,在核酸检测时直接出示给工作人员扫描即可。

问:登记信息填报错误如何修改?

答:如果登记信息填写有误,可通过以下方式操作:

(1)在登记人员信息页面,点击删除,再重新登记;或点击修改/编辑,重新提交即可。(2)如果找不到删除或修改按钮,可拨打各市核酸检测预登记咨询电话寻求人工帮助。

问:提示“同一个身份证信息,请不要重复登记”怎么办?

答:出现上述提示,说明当前身份证号码已完成登记,如需查看二维码请登录对应身份证号码的“皖事通”APP账号查询。如暂无“皖事通”APP账号,可使用同一身份证号码注册登录查看,或拨打各市核酸检测预登记服务咨询电话寻求人工帮助。

■ 记者 马冰璐

安康码“变黄”,合肥发布权威解答

近期,伴随着时空交集者、可能暴露人群的增多,被赋黄码人员数量增加。安康码突然“变黄”之后该怎么办,成为不少市民关注的热点之一。安康码“变黄”后该去哪儿核酸检测?“变黄”后如果出现生病的情况该去哪里就诊?外地回到合肥出现“黄码”如果没有固定居住场所又该怎么办?3月28日,合肥市疫情防控应急指挥部办公室对有关热点问题进行了权威解答。

问:安康码“变黄”之后该怎么办?

答:被赋黄码人员落实“三天两检”后,可将核酸检测阴性证明上传安康码小程序申诉转绿码,工作人员会负责处理审核安康码申诉,及时为您“转码”。

问:“变黄”后该去哪里核酸检测?

答:为方便广大市民就近开展核酸检测、排除风险,从3月15日起,合肥多区域设立了“临时核酸检测采样点”或常态化核酸检测点,居民携带身份证即可前去采样检测。在检测过程中,须全程佩戴口罩、有序排队,并与其他人保持1米以上距离,自觉维护检测秩序。

问:“变黄”后如果生病该去哪里就诊?

答:非急重症患者,建议先居家观察,减少外出。确有就医需求的患者不乘坐公交、地铁,自行前往正常开诊医院就诊,就医过程中全程做好个人防护。对处在封控区、管控区及集中隔

离点的重点人群,由辖区街道(乡镇)或隔离点工作人员提前预约指定医院点对点专用车辆接返就医,就诊过程中严格做好个人防护。指定医院名单如下:省立医院、安医一附院、安医二附院、合肥市二院、市妇幼保健院、市传染病医院、市八院、肥东县人民医院、肥西县人民医院、长丰县人民医院、庐江县人民医院。

问:从外地回到合肥“黄码”住宿该怎么办?

答:中高风险地区 and 疫情敏感地区来(返)肥人员,如在肥无固定住所,请拨打热线0551-12345报备,原则上入住政府推荐指定的宾馆,政府给予20%住宿费补贴并提供疫情防控服务。

问:安康码“变黄”后需要注意做好哪些防控措施?

答:安康码“变黄”后,请您主动向所在的社区、单位或入住的宾馆酒店报备;按照要求落实核酸检测等疫情防控措施;做好个人防护,同时做好健康监测。认真履行疫情防控义务,履行好自己第一健康责任义务。需要特别提醒的是,农贸市场、商场超市、酒店旅馆、影院、KTV、酒吧、棋牌室等人群密集公共场所业主要履行主体责任,严格落实“扫安康码+行程码+戴口罩”和日常消毒等防控措施,不得接待被赋黄码人员。

■ 记者 沈娟娟

奥密克戎防护知识要点,你掌握了吗?

近期,我国多个省份出现由奥密克戎变异株引发的本土疫情。面对来势汹汹的奥密克戎变异株,知己知彼方能百战百胜。近日,省疾控中心向公众支招,如何防范奥密克戎变异株。

根据最新印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,感染奥密克戎后以无症状及轻症为主,有临床症状者主要表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状。

公众如何防范奥密克戎变异株?

1.保持良好的个人卫生习惯。注意手卫生,科学戴口罩,常通风,少聚集,注意保持“一米线”,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡。

2.提高自身免疫力。合理膳食,适量运动,充足睡眠。

3.收取快递时,减少与快递外包装直接接触。购买来自国外的冷链食品和国外邮包应对快递进行消毒。取快递之前,要做好个人防护,正确佩戴好口罩和手套,取回快递之后,要第一时间洗手,避免接触其他物品。

4.减少非必要外出。应尽量避免前往中高风险地区 and 人员聚集的场所,外出加强个人防护,降低感染奥密克戎变异株的机会。

5.近期有涉疫地区旅居史、与病例轨迹有交集、收到健康提示短信及健康码异常人员,要主动向所在社区、入住酒店、工作单位报备,做好个人防护,尽量避免乘坐公共交通工具,尽快前往附近的核酸检测点进行核酸检测。

■ 记者 马冰璐

马鞍山:解封了!



星报讯(胡智慧 孙亚楠 记者 张发平 文/图)3月28日一大早,马鞍山市红旗北路115、117号封控区42户88名居民像过年似的欣喜万分,他们和社区防疫志愿者并肩坚守14个昼夜,完成9轮核酸检测,终于迎来了解除封控的第一天。

在封控管理的14天里,花山社区党委组织党员志愿者和社区工作人员克服万难,不辞辛苦帮助封控区居民解决生活上的困难,引导居民积极乐观、自觉配合做好居家隔离工作,牢固筑起疫情防线。

在解封现场,居民们挥舞着国旗,由衷地表达对党和国家的感激之情,感谢社区人员这些天给予他们的无微不至的帮助。社区党委还向每户居民赠送装有苹果、口罩、温度计、消毒液的“大礼包”,提醒大家做好健康监测,落实好常态化疫情防控各项措施。

“解封不解防,防疫不放松。”据介绍,根据马鞍山市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部通告(第18号),小区解封后仍将严格实施防疫措施,每个村、小区原则上继续保留一个进出口,24小时值班值守,实行“一人一卡”,倡导居民非必要不出,进入小区需佩戴口罩、亮卡、测体温、扫健康码和行程码。

省医保局出台七项措施助力疫情防控

星报讯(记者 于彩丽)近日,安徽省医疗保障局发挥医疗保障制度优势,出台7条措施,助力疫情防控,解决参保群众以及医疗机构后顾之忧。

持续落实“两个确保”。要求各统筹地区医保部门继续执行综合救治保障、门诊慢性病“长处方”、互联网诊疗等各项新冠肺炎疫情防控医疗保障政策。必要时可向定点救治医疗机构预付部分新冠救治资金,确保确诊及疑似患者不因费用问题影响就医,确保收治医院不因医保支付政策影响救治。

扎实做好“两项费用保障”。扎实做好医保资金保障新冠病毒疫苗和接种费用工作。加强部门协同,做到医保资金按时上解,拨付及时足额,结算精准高效,确保新冠病毒疫苗和接种费用保障工作有力有序。

将新冠抗原检测项目及试剂纳入医保支付范围。将新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目临时性纳入我省基本医保支付范围,全省统一执行30%的个人先行支付比例。参保人员在定点基层医疗机构发生的相关费用按统筹地区现行待遇保障政策支付,在定点零售药店购买检测试剂的费用,可使用个人账户支付。

将新冠治疗性用药纳入医保支付范围。将奈玛特韦片/利托那韦片、安巴韦单抗/罗米司韦单抗注射液、静脉用丙种球蛋白、疏水解毒颗粒、清肺排毒颗粒等5种药品临时性纳入医保基金支付范围,保障新冠确诊患者或新冠疑似患者用药。

做好试剂及药品挂网采购工作。严格执行新冠病毒抗原检测试剂及检测项目价格,两项合计不得超过15元。抗原检测试剂以及新增药品实行挂网采购,允许医疗机构线下采购尚未挂网的药品应急使用。

切实做好经办窗口疫情防控工作。各地医保经办机构要认真落实公共服务场所疫情防控措施,大力推进“一站式”窗口服务,提高办事效率,更好地保护办事群众和经办工作人员的健康和安全。

及时更新系统保证落地实施。及时更新全省医保目录和药品数据库,加强医保经办人员以及医务人员的培训,确保疫情防控医疗保障各项政策落到实处。